Giải toán lớp 9: Đáp án bài 15 trang 45 SGK đại số tập 2
Đề bài

Không giải phương trinh, hãy xác định các hệ số a, b, c, tính biệt thức Δ và xác định số nghiệm của mỗi phương trình sau
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b) 5% + 2v/10z +2 = 0;
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d)1,722 — 1,22 —2,1=0.




Hướng dẫn giải

Phương trình ax² + bx + c = 0 (với a ≠ 0) và biệt thức Δ = b² − 4ac . 

+) Nếu Δ > 0 thì phương trình có hai nghiệm phân biệt, 

+) Nếu Δ < 0 thì phương trình vô nghiệm. 

+) Nếu Δ = 0 thì phương trình có nghiệm kép.

Đáp án bài 15 trang 45 sgk giải tích lớp 9

[image: image2.jpg])7z’ —22+3=0

Tacha=7,b=-2 c=3

Suyra A = b? —dac—(—2)? —4.7.3 = 80 <0,
Do a6 phurong trinh @4 cho vé nghiém.

b) 52 + 210z +2 =0

Tacoa=5, b=2y10, c=2

Suyra A = b? — dac — (2V10)? — 4.5.2 0.

Do d6 phurong trinh cé nghiém kép.
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5] 522 +7z+3=0

Taco: flb*7 .
acha=,b=T,c=3

suyraA:b’—hc:ﬂ—i%.; s # >0
Do d6 phirong trinh cé hai nghiém phan biét.
01,722 - 1,22 -2,1=0
Tacta=1,7b=-1,2%c=-21
suyraA =5 —4a

=(-1,2)? —4.1,7.(-2,1) = 15,72 > 0.

Do d6 phirong trinh 6 hai nghiém phan biét.
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